

# 玩魔方,玩出了一个世界纪录

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 陈若姮)镇海区中心学校魔方社团的同学们最近很开心,他们收到了世界纪录认证(WRCA)官方颁发的证书。同学们参与的“创作最多幅魔方拼图的活动(多场地)”成功创造了一个世界纪录。就在上月底,镇海区中心学校魔方社团的16名同学,在叶春华老师的带领下,用两节课时间,拼出了一幅中国地图,共使用魔方1200块,完成了该世界纪录的宁波部分。

这是一个什么样的世界纪录?叶老师告诉记者,这是2023年上半年由全国各地的魔方爱好者共同发起的一项活动,魔友们为此向WRCA申请了世界纪录。2023年6月1日,世界纪录认证官方审核通过了该申请,并发布了挑战规则通知书。规则要求在在规定时间内于多场地完成魔方拼图,数量不得少于135幅,挑战必须于2023年6月20日至2023年12月20日内完成,挑战场所不得少于

100个,每幅魔方拼图所用的魔方不得少于400块。

于是,在过去的半年内,全国100多个城市的魔友们纷纷行动起来。叶春华老师是该活动宁波地区的负责人,宁波地区的活动由她带领镇海区中心学校魔方社团的高年级学生参与完成。1200块魔方组成的图案,除了中国地图,还有“中国宁波”和“世界纪录 官方认证”等字样。“其实,孩子们拼魔方的速度是非常快的,比较有难度的是图案设计,我们在征求孩子们意见的基础上,再由老师修改设计而成。这个世界纪录的挑战中,不少于135幅作品,每幅作品都要求有不同的设计。”叶春华说。

魔方作为一种智力游戏,有很多种玩法,除了把打乱的魔方复原并拼出各种图形,平时,孩子们还会练习竞速、盲拧、单手拧等不同的玩法。在一般人看来非常神奇的盲拧,经过训练,孩子们也能在很短的时间内完成。



孩子们在110分钟内用1200块魔方拼出的地图。

## 分享数学中的人文之美 这些小学生厉害了

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 毛佳巍 姜鹏)“水从碧玉环中过,人在苍龙背上行。”这是元代诗人刘百熙对赵州桥的赞美,而“碧玉环”指的就是赵州桥的桥洞……”1月5日下午,一场主题为“中国传统建筑中的形状妙用”的演讲在鄞州区惠风书院体育馆内开展,从拱形古建筑到古建筑中的方圆之道,从千年古桥到巍巍宝塔,学生们精彩有趣的分享,让台下同学们听得津津有味,不时传出阵阵掌声。

这是惠风书院第四届数学活动周上的一幕,当数学与传统文化擦出火花,学生们体悟到了数学的别样之美。

“我们针对不同年级设置了不同类型、丰富多彩的数学活动。”惠风书院教学中心负责人侯燕妍介绍,在本次数学活动周中设置了拼图大师、趣味数独、传统数学故事表演以及“中国传统建筑中的形状妙用”“中华传统中的圆”等演讲分享,让学生在收集资料、合作探究、上台



三年级同学表演《曹冲称象》。

展示中,进一步感悟数学中的传统文化底蕴。

“我们为大家分享了刘徽与割圆术的‘前世今生’,在准备资料的过程中,我们都觉得古人太有智慧了!”607班的郭晨彦对于自己小组的分享深有感触,“原来数学并不只是简单的公式、定理,背后还藏着这

么多知识。”和郭晨彦一样,连续一周来,惠风书院的学生们都沉浸在数学的无限魅力中,学习数学的热情空前高涨,这让老师们喜上心头。

据悉,接下来,该校还将持续挖掘新式的“多场域”教学模式,搭建数学和人文之间的桥梁,不断增强学生的文化自信。

## 邵逸夫逝世十周年 家乡师生忆先生

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 徐碧玲)为纪念香港著名慈善家邵逸夫先生逝世十周年,培养学生感恩品格,镇海区庄市(逸夫)学校联合宁波帮博物馆,在1月6日举行了“邵逸夫逝世十周年”纪念活动。

镇海区庄市(逸夫)学校所在的勤勇村,是邵逸夫先生出生的地方,学校的教学楼也由邵逸夫先生生前捐赠。这里的师生对于邵逸夫这位“最熟悉的陌生人”,有着一份不一样的情愫。

当天的纪念活动,师生们重温了邵逸夫创业故事《砥砺前行路 满怀桑梓情》和《影视传奇——慈善丰碑》,还表演了小合唱《光亮》、诗歌朗诵《逸光回响》、诵读《邵逸夫经典语录》,以及《TVB经典歌曲串烧》等。

“我的财富取之于民众,应用回



纪念活动现场。

到民众。”“宽容和做善事是一把健康钥匙,是生活幸福的良药。”“我做事的态度,便是要把每件事都做好,即使是最微细的部分,也要彻底做好。一样事情不做到十全十美,我是绝对不放松的。”……透过这些邵逸夫先生的经典语录,大家再一次感受到了先生的精神境界。

纪念活动中,宁波帮博物馆还展出了庄市(逸夫)学校“逸夫画像”绘画作品征集活动中获得金奖的七幅学生作品。

“百年逸夫,精神传承”,师生们对邵逸夫先生的敬意和怀念没有随着时光褪去,他的精神遗产和对全社会的贡献,还在润泽着一代代人。

## 美育成果展品拍卖 举牌竞价很激烈

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 王月红 徐碧芬)“快快快!拍卖会马上开始啦!”“今天我一定要拍到那件陶缘坊的鲸鱼挂坠!”……1月10日,刚吃过午饭,北仑区长江小学百川厅门口就排起了长队,原来大家都是来参加拍卖会的。这场“工坊N次方”美育成果展品拍卖会共67件拍品,均来自该校意表坊、纸艺坊、陶缘坊、综合坊四大工坊,报名参加的党员教师25名,学生150多名,学生们自制了拍卖会手牌,凭入场券进场。

拍卖会开始了。首先由一名工坊学生介绍拍品和起拍价格,随后现场学生举牌叫价,每次加价幅度在1-5元之间。

“哇……”当工作人员拿出陶缘坊学生制作的精美挂坠时,现场一片轰动,叫价声此起彼伏,最终4名幸运儿在规定时间内竞拍成功,一个个脸上洋溢着幸福的笑容。

最终这场拍卖会共拍得资金4342元。学生们纷纷感叹拍卖的时间过得太快了,还想再来一场这样有趣味、有意义的拍卖会。

校长沈佩峰表示,学校举行这样的美育活动,一方面以美育浸润学生,全面提升学生的艺术核心素养,丰富学生的校园生活;另一方面,以党建为引领,党员教师共同参与,发挥党员的先锋模范作用。“本次拍卖会是学校美育成果展览的一次延伸和拓展,拍卖所得资金将用于捐助四川省美姑县巴普小学有艺术梦想的师生,用艺术传递爱心,践行我校‘善’的办学理念,实现心中教育共富的目标。”沈佩峰说。



学生展示自己拍到的陶艺作品。